

Die Staatsministerin

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR KULTUS  
Postfach 10 09 10 | 01079 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages  
Herrn Dr. Matthias Rößler  
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1  
01067 Dresden

Ihr Zeichen

Ihre Nachricht vom

Geschäftszeichen  
(bitte bei Antwort angeben)  
Z-1053/8/52

Dresden,  . März 2017

**Kleine Anfrage der Abgeordneten Cornelia Falken, Fraktion DIE LINKE**  
**Drs.-Nr.: 6/8596**  
**Thema: Versetzungsgefährdete Schülerinnen und Schüler**

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

**Frage 1: Wie viele Schülerinnen und Schüler waren im Schuljahr 2016/2017 versetzungsgefährdet? (Bitte aufschlüsseln nach Landkreisen und kreisfreien Städten!)**

**Frage 2: Wie viele Schülerinnen und Schüler waren in den Schuljahren 2011/2012 und folgende versetzungsgefährdet? (Bitte aufschlüsseln nach Landkreisen und kreisfreien Städten!)**

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:

Das in der Fragestellung formulierte Merkmal „versetzungsgefährdet“ wird an Schulen statistisch nicht erhoben. Zu den angefragten Zahlen liegen keine Erkenntnisse vor.

**Frage 3: Wie viele Schülerinnen und Schüler sind seit dem Schuljahr 2011/2012 und folgende nicht versetzt worden? (Bitte aufschlüsseln nach Landkreisen und kreisfreien Städten!)**

Auf die als Anlage beigefügte Übersicht wird verwiesen.

**Frage 4: Wie viele Schülerinnen und Schüler haben seit dem Schuljahr 2011/2012 und folgende ein Schülercamp besucht?**

Im Zeitraum von den Herbstferien des Schuljahres 2011/2012 bis zu den Winterferien des Schuljahres 2016/2017 haben insgesamt 2.500 Teilnehmerinnen und Teilnehmer ein aus dem Europäischen Sozialfonds (ESF) und Mitteln des Freistaates Sachsen auf Grundlage der SMK-ESF-Richtlinie bzw. der SMK-ESF-Richtlinie 2014 – 2020 finanziertes Schülercamp besucht.

Hausanschrift:  
Sächsisches Staatsministerium  
für Kultus  
Carolaplatz 1  
01097 Dresden

[www.smk.sachsen.de](http://www.smk.sachsen.de)

De-Mail-Zugang:  
[poststelle@smk-sachsen.de-mail.de](mailto:poststelle@smk-sachsen.de-mail.de)

Verkehrsverbindung:  
Zu erreichen mit den  
Straßenbahnlinien 3, 7, 8

Zu beachten ist, dass diese Auswertung der Teilnehmerzahlen auch Teilnehmer enthält, welche ein Schülercamp wiederholt haben.

**Frage 5: Aus welchen Regionen haben Schülerinnen und Schüler an einem Schülercamp teilgenommen?**

Eine statistische Erfassung und Einordnung der Teilnehmer nach dem gewünschten Kriterium erfolgt nicht.

Mit freundlichen Grüßen

  
Brunhild Kurth

**Anlage**

**Nichtversetzte Schüler an allgemeinbildenden Schulen in den Schuljahren 2011/2012 bis 2016/2017 nach Kreisfreien Städten und Landkreisen sowie Schularten**

Kreisfreie Städte und Landkreise	2011/2012	2012/2013	2013/2014	2014/2015	2015/2016	2016/2017
<b>Grundschule</b>						
Chemnitz, Stadt	15	24	16	22	26	27
Erzgebirgskreis	25	41	40	34	29	45
Mittelsachsen	49	48	27	33	36	53
Vogtlandkreis	9	8	18	8	20	41
Zwickau	21	24	39	25	39	36
Dresden, Stadt	41	37	25	33	27	44
Bautzen	28	34	22	33	29	34
Görlitz	25	20	12	31	26	42
Meißen	12	20	13	12	26	23
Sächsische Schweiz-	15	20	18	24	21	25
Leipzig, Stadt	66	112	95	111	125	158
Leipzig	29	26	29	31	49	28
Nordsachsen	28	24	36	39	32	45
<b>Sachsen</b>	<b>363</b>	<b>438</b>	<b>390</b>	<b>436</b>	<b>485</b>	<b>601</b>
<b>Mittel-/ Oberschule</b>						
Chemnitz, Stadt	90	64	116	133	154	125
Erzgebirgskreis	139	138	145	159	157	193
Mittelsachsen	84	116	142	122	134	228
Vogtlandkreis	73	88	102	110	114	150
Zwickau	129	166	110	127	157	193
Dresden, Stadt	222	204	178	258	313	370
Bautzen	141	115	148	178	172	192
Görlitz	137	137	105	176	155	179
Meißen	104	90	121	121	130	184
Sächsische Schweiz-						
Osterzgebirge	126	109	145	126	173	144
Leipzig, Stadt	325	368	329	292	384	607
Leipzig	126	126	112	101	159	211
Nordsachsen	98	103	132	139	145	132
<b>Sachsen</b>	<b>1 794</b>	<b>1 824</b>	<b>1 885</b>	<b>2 042</b>	<b>2 347</b>	<b>2 908</b>
<b>Gymnasium</b>						
Chemnitz, Stadt	41	45	40	48	33	50
Erzgebirgskreis	43	30	43	59	60	44
Mittelsachsen	53	69	68	67	58	45
Vogtlandkreis	30	57	34	35	49	51
Zwickau	80	82	47	48	54	43
Dresden, Stadt	160	122	134	137	141	134
Bautzen	62	84	52	54	51	51
Görlitz	29	51	63	52	48	37
Meißen	58	51	51	33	41	40
Sächsische Schweiz-						
Osterzgebirge	37	33	46	24	40	46
Leipzig, Stadt	226	159	163	165	200	188
Leipzig	58	64	59	33	42	56
Nordsachsen	75	71	55	62	57	50
<b>Sachsen</b>	<b>952</b>	<b>918</b>	<b>855</b>	<b>817</b>	<b>874</b>	<b>835</b>